



СЕВЕРНЫЙ

[Орган Пуринского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области]

№ 11 (1995).
11 февраля 1992 год.
ВТОРНИК.
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Российской Федерации

от 29 января 1992 г. № 52

г. Москва

Об ускорении реализации программы приватизации на 1992 год

стить, что Государственный комитет Российской Федерации по управлению государственным имуществом и комитеты по управлению имуществом республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных округов, городов и городов в основном заканчивают подготовку к широкому разворачиванию приватизации государственных и муниципальных предприятий.

Подготовлены и введены в действие Основные положения программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год, разработаны необходимые методические материалы, регулирующие весь процесс приватизации, развернута работа по разграничению собственности на федеральную собственность, государственную собственность республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных округов городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность. Проводится коммерциализация деятельности предприятий торговли и бытового обслуживания населения.

Правительство отмечает, что успех развертывающейся экономической реформы во многом зависит от управления процессом приватизации со стороны Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом, согласованности действий органов, осуществляющих приватизацию в центре и на местах.

В целях ускорения выполнения программы приватизации государственных и муниципальных предприятий Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Повысить управляемость органов, осуществляющих приватизацию, и самого процесса изменения формы собственности, укрепить систему органов управления государственным имуществом.

Возложить на Государственный комитет Российской Федерации по управлению государственным имуществом ответственность за организацию процесса приватизации.

Возложить на председателей комитетов по управлению имуществом всех уровней персональную ответственность за проведение приватизации государственных и муниципальных предприятий в соответствии с законодательными и нормативными актами Российской Федерации.

Главам администрации назначать председателей комитетов по управлению имуществом краев, областей, автономных округов и городов, на которые не возложены функции территориальных агентств Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом.

Председателю Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом при необходимости возлагать функции территориального агентства Государственного комитета Российской Федерации по

управлению государственным имуществом на комитеты по управлению имуществом национально-территориальных образований Российской Федерации по утверждаемому им перечню и назначать в этих случаях по согласованию с главами администрации председателей соответствующих комитетов.

Председателю Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом в срок до 5 февраля 1992 года утвердить перечень комитетов по управлению имуществом, на которые возлагаются функции территориального агентства.

Главам администрации краев, областей, автономных округов, городов, на которых будут возложены функции территориального агентства, представить в срок до 15 февраля 1992 года в государственный комитет Российской Федерации по управлению государственным имуществом кандидатуры председателей соответствующих комитетов.

2. Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом по согласованию с главами исполнительной власти республик в составе Российской Федерации установить порядок возложения функций территориальных агентств на республиканские комитеты по управлению имуществом и назначения их руководителей.

3. Органам исполнительной власти и администрации на местах принять все необходимые меры для быстрого завершения работы по коммерциализации предприятий торговли и бытового обслуживания населения, разграничив собственности, сосредоточив внимание на широкой приватизации объектов государственной и муниципальной собственности.

Возложить на глав администраций персональную ответственность за ход приватизации на территории соответствующих краев, областей, округов, городов.

4. Главам администрации в первоочередном порядке обеспечить соответствующие комитеты по управлению имуществом и фонды имущества необходимыми помещениями, средствами оргтехники, линиями связи, автотранспортом в соответствии с требованиями Основных положений программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год и действующими нормативами.

5. Считать недопустимым нарушением законодательства Российской Федерации неназначение Председателя Комитета по управлению имуществом заместителем главы администрации соответствующего уровня, совмещение функций Председателя Комитета с другими функциями в администрации, непредоставление Комитету статуса юридического лица.

6. Министерствам и ведомствам Российской Федерации в соответствии с Основными положениями программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год в срок до 1 марта

1992 года разработать проекты отраслевых программ приватизации и представить их в Государственный комитет Российской Федерации по управлению государственным имуществом.

Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом оказать министерствам и ведомствам необходимую помощь в подготовке проектов отраслевых программ приватизации, утвердить в срок до 10 февраля 1992 года типовое

положение о порядке разработки проекта отраслевой программы приватизации.

7. Контрольному управлению Администрации Президента Российской Федерации совместно с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом ежемесячно представлять отчет о ходе реализации программы приватизации по регионам Российской Федерации.

Б. ЕЛЬЦИН.

Принято по факсу 7. 02. 92 г.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О свободе торговли

В целях развития потребительского рынка, стимулирования конкуренции, преодоления монополизма в сфере розничной торговли и создания условий для быстрого развития торговой и посреднической сети в условиях либерализации цен постановляю:

1. Предоставить предприятиям независимо от форм собственности, а также гражданам право осуществлять торговую, посредническую и закупочную деятельность (в том числе на наличный расчет) без специальных разрешений, за исключением торговли оружием, боеприпасами, взрывчатыми, ядовитыми и радиоактивными веществами, наркотиками, лекарственными средствами и другими товарами, реализация которых запрещена или ограничена действующим законодательством.

2. Установить, что товары, ввозимые гражданами на территорию Российской Федерации или пересылаемые в их адрес, таможенными пошлинами не облагаются.

3. Установить, что трудовым коллективам предприятий, получившим права юридического лица в соответствии с Указом Президента РСФСР от 25 ноября 1991 г. № 232 «О коммерциализации деятельности предприятий торговли в РСФСР», а также гражданам продажа имущества государственных и муниципальных предприятий торговли и общественного питания, переданного им на основании договоров аренды с правом последующего выкупа, заключенных до 17 июля 1991 года, производится в срок не позднее 14 дней с момента подачи заявки.

Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом определить до 10 февраля 1992 г. порядок выкупа указанного имущества.

4. Установить, что предприятия и граждане осуществляют торговлю (в том числе руками, лотков и автомашин) в любых, удобных для них местах, за исключением проезжей части улиц, станций метро, политеха и территорий, прилегающих к зданиям государственных органов власти и управления. Предприятия и граж-

дане, осуществляющие торговлю, несут ответственность за качество реализуемых товаров в соответствии с действующим законодательством.

5. Местным органам власти и управления: содействовать свободной торговле предприятий и граждан, обратив особое внимание на оборудование мест торговли, поддержание в них общественного порядка и соблюдению санитарных норм и правил;

принять меры к организации оптовых рынков в городах и районных центрах. В этих целях до 15 февраля 1992 г. определить территории для их размещения, приспособленные для стоянки грузового транспорта, обеспеченные охраной и подъездными путями;

обеспечить свободное перемещение товаров на территории Российской Федерации, предусмотренное Указом Президента РСФСР от 12 декабря 1991 г. № 269 «О едином экономическом пространстве РСФСР», запретить задержание и изъятие любых грузов, перевозимых транспортными и иными средствами, а также истребование каких-либо документов на эти грузы, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством.

6. Правительству Российской Федерации в трехдневный срок подготовить для внесения в Верховный Совет Российской Федерации предложения по введению прогрессивного налогообложения прибыли предприятий оптовой и розничной торговли, превышающей 50 процентов уровня рентабельности.

7. Правительству Российской Федерации привести ранее принятые решения в соответствие с настоящим Указом.

8. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на органы исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга.

9. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
29 января 1992 года.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ОКРУГА № 116 ПО ВЫБОРАМ В ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ ОКРУЖНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ!

Решением окружной избирательной комиссии 29 марта 1992 года по округу № 116 вместо выбывшего депутата Филионенко Алексея Алексеевича состоятся выборы.

В выборах депутаты примут участие избиратели, проживающие по улицам: Тарасова, Геологов, 1-я речка, Губкина, Илья, Вышкомонтажников, Кедровая,

Зеленая, Бамовская, Новая, микрорайон Геологоразведчиков. Центр — государственное геологическое предприятие «Пурнефтегазгеология».

Выдвижение кандидатов в депутаты окружного Совета заканчивается 17 февраля 1992 года.

Окружная избирательная комиссия.

◆ ОРЕОЛ СКАНДАЛЬНОЙ МОДЫ

ТАК КТО ЖЕ НЕ ПОНЯТ?

Откуда берутся «неформалы»? Что заставляет молодых людей объединяться в разные формирования? Что ищут они там? Чтобы ответить на эти вопросы, нужно вспомнить, что в недалеком прошлом довольно часто работа велась не с молодежью, а рядом с молодежью. Боязнь смелой инициативы, сомнения типа «как бы чего не вышло» привели к тому, что инициатива просто пропала, уступив место стремлению не творить, а потреблять. Малочисленность объединений и клубов, действительно соответствующих интересам молодежи, их самостоятельность и крайняя материальная бедность, невозможность самостоятельного решения без согласования с различными инстанциями даже простейших вопросов свели на нет рост самодеятельного творчества и проявления активности.

2 Предлагаемые и регламентируемые различными общественными институтами объединения часто носили формальный характер, не имели у молодежи авторитета и популярности. Как следствие этого появился неформальный объединение, отвечающие интересам и чаяниям молодежи, однако, зачастую идущие вразрез со сложившимися стереотипами общественного мнения о молодежном бытии.

Так, среди прочих появился «металл» — пришелец, заполнивший вакум интересов самой неискусенной части молодежи. И до недавнего времени многочисленные общественные инстанции, не щадя сил, гневно осуждали «металлистов». Сотрудники милиции трясли неимоверные усилия на сбор металломата из атрибутов униформы поклонников «хэви», на изъятие кассет с угрюмой и непонятной им музыкой и т. д., тем самым сплачивая и настраивая против себя, создавая ореол скандальной славы и загадочности, столь дорогой подростку. Многим игра пришла по вкусу, тем более, что шума много, а правила просты. Но когда стало очевидно, что «розги» не помогают воспитанию, что снимать цепи, одежду и проводить «разъясняющую» работу с беспомощными родителями совершенно бессмысльно, с «металлистами» стали заигрывать. Бесконечные диспуты и обсуждения заполнили страницы печати и программы передач. Это стало актуальным и просто модным. Все хотят находиться на острие проблем современности, быть демократичными и достойными откровений молодежи. А тут и проблема подходя-

щая: «Металлисты» — кто они и как их понять?! Порой кажется, что это самый важный вопрос современности. Но так ли он важен? Или он так важен лишь в силу некомпетентности людей, которые этими разговорами пытаются придать значимость себе? И вот уже многим хочется написать об этом и расказать.

Каждый раз, когда появляется новый искатель «металлических» сюжетов и персонажей с просьбой познакомить его с «настоящими металлистами», только, пожалуйста, нормальными и умными! (?), хочется ответить: «Они все нормальные. Просто они — «металлисты». И не ищите тут героев для надуманных сюжетов про горькую судьбу «металлиста», ибо в этих сюжетах убогое и зло становятся печально загадочным и незаслуженно обиженным, потому что это напоминает поиски «благородного» уголовника или мудрого пьяницы, со всеми вытекающими последствиями для тех, кто ищет себе пример».

В настоящее время ко многим молодежным проблемам необходимо повернуться лицом. Многое предстоит делать и в населенных пунктах нашего района, рабочих общежитиях, клубах. Смелее надо создавать музыкальные клубы, клубы самодеятельной песни, рок-клубы, секции ритмики и т. д. Однако остается немало вопросов и в группах поклонников рок-музыки, музыки «новой волны», связанных фанатичностью музыкальных пристрастий, их увлечением «металлической» атрибутикой и нередкими хулиганскими выходками на концертах, вечах и на улицах.

Короче говоря, проблема есть. Но не нужно делать вид, что она появилась только сейчас. Она существовала всегда, и имя ей — бескультура. Во все времена рядом с нормальной молодежной модой (часто тоже встремавшей ненужные преграды) шло традиционное хамство с присущим ему стремлением заявить о себе, как можно громче. Были брюки, которые без мыла не наденешь, были потом и такие, что хоть втром влезай. Были лампочки, вшитые в складки, и подковы из сплавов магния, чтобы и в ночи все видели. Были курицы на цепочках и ужи на шее. А что изменилось? Да ничего! Есть мода, есть стереотип. Мода сама по себе не страшна, не более страшна, чем ей предыдущие. Но вкупе с ограниченностью и хамством она вызывает тревогу. Вот об этом и надо говорить всерьез, именно на это обра-

щать внимание в первую очередь. Ведь, по сути, какая разница, в какой цвет «выкрашены» сегодняшние юноша или девушка, сколько заклепок у них на ремне и какую музыку они слушают?

Социологами доказано, что с возрастом заклепки исчезнут, а музыка станет спокойнее, а в этот цвет со временем, может, уже будут краситься все. Моды все равно не избежать и бороться с ней так же бессмысленно, как, например, препятствовать распространению жевательной резинки. Но не допускать ее перехода в воинствующее хамство нужно. Если та же музыка ревет в транспорте, в фойе кинотеатра, перемежаясь с матом и нарочитым сплевыванием на пол, а ремень быстро накручивается на руку при первом же замечании, — реакция должна быть очень простой, предписанной нормами общественной морали. Потому что если раньше это называлось словом «шпан», то теперь подчас благодаря чьим-то крикам о непонятном поколении, которое «протестует», хамство рождается в новые одежды. А протестует хамство всегда против культуры, против всего.

Непонятные — это те, кто ломает стулья в кинотеатре или клубе и идет толпой сводить счеты в соседнее общежитие, доказывая верность своему хамству, а те, кто много лет искал стихи Гулиева и произведения Солженицына, мечтал написать свои стихи или внедрить изобретение в производство на благо общества. Считаю, это просто необходимо — заботиться о тех, кто хочет красиво и модно одеваться, слушать современную музыку, читать интересные книги и при этом не быть в разладе со всем миром. Но восставать против хамства и бескультуры — наш прямой долг. И именно в поддержке и развитии интересов и устремлений молодежи в противовес дремучей дикости будет создана альтернатива, из которой нормальный человек всегда выберет культуру. Причем произойдет это без окриков и запретов.

В своей статье я коснулся лишь некоторых моментов воспитания культуры. Да, есть культура, а есть и бескультура. И с этой точки зрения мы и должны рассматривать все то, что происходит в молодежной среде. Но мои некоторые мысли, касающиеся так называемой молодежной субкультуры, мне самому кажутся небесспорными. Поэтому я приглашаю читателей и руководителей района продолжить обмен своими мыслями, касающимися молодежной темы жизни, на страницах нашей газеты.

С. МУХИН,
зам. директора Самбургской средней школы.

◆ ДЕЛАЕМ СЕБЯ САМИ

Кадры завтрашнего дня

Руководители объединения Пурнефгаз уже сегодня думают о кадрах завтрашнего дня, тем более, что вахтово-экспедиционный метод в условиях рынка и в связи с созданием Содружества Независимых Государств исчерпывает себя. Взят новый курс: сегодняшних старшеклассников, которые прижились с родителями на Крайнем Севере, решено готовить к будущей трудовой деятельности.

При объединении создан и уже действует межшкольный учебный комбинат. Сформированы две группы из числа старшеклассников. Юноши, а их 60 человек, с большим интересом овладевают профессией водителя. Летом вместе с агтестом зрелости юные губкины получат удостоверения, в которых будет открыта категория Б.

Девочки-старшеклассницы с удовлетворением осваивают основы делопроизводства и машинописи. В июне 50 студентов будут вручены на выпускных вечерах почти во всех средних школах поселка.

— Пока наши будущие молодые специалисты, — рассказывает работник отдела кадров объединения В. К. Поликаренко, — занимаются в неприспособленных помещениях. В частности, мальчишки учатся на базе ЦБПО РСТ и НО. Для занятий им предоставлен второй этаж арочника. Там же установлены автотренажеры.

Далее Владимир Кондратьевич рассказывает о перспективах межшкольного учебно-курсового комбината. Для подготовки кадров завтрашнего дня уже возведется специальное здание, коллектив треста Пурнефспецстрой взялся за его строительство автодрома.

Со следующего учебного года в объединении решено готовить слесарей по ремонту автомобилей, токарей и фрезеровщиков, торговых работников и работников других специальностей. Все это делается для того, чтобы в ближайшее время в коллективах ремонтников, промысловиков и трассовиков, торговлю и бытовое обслуживание вливались молодые свежие силы из числа тех, для кого юный поселок нефтяников стал родным.

А. СИВОКОНЫ,
п. Губкинский.

11.02.92 г.

● ДЕПУТАТЫ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Трое из пятидесяти

В депутатском корпусе Губкинского поссовета 50 представителей самых разных коллективов молодого нефтегазового региона. Не все они оправдывают на родное доверие, но большинство — активные, деятельные, с ответственностью относятся к наказам своих избирателей, выполняют обещания, данные в предвыборных программах.

Один из самых авторитетных депутатов в поселке — работник объединения Тарасовскнефтегазстрой Александр Николаевич Тур. Для своих избирателей, особенно в последнее время, он решил многие социальные вопросы, в частности, проблему обеспечения продуктами питания тех, кто строит объекты для нефтяников на дальних промыслах.

Сергей Верлок — один из первопроходцев нашего нефтяного края. Воевал в Афганистане. Ныне работает мастером по ремонту холодильных установок на Тарасовском месторождении. Тот факт, что уже второй созыв его постоянные избиратели, с которыми он живет в третьем микрорайоне и работает на промысле, доверяют представлять их в местном парламенте, говорит сам за себя.

Виктор Иванович Олейник работает водителем: один месяц на трассе, следующий — на отдыхе. Неутомимого, предпринимчивого, принципиального, с глубоким чувством ответственности депутата можно увидеть среди избирателей, на рейдах-роверках, в общежитиях, где живут вахтовики, в столовой, где они питаются, в магазинах, где отоварива-



ют талоны. Жители его избирательного округа высказывают свои соображения, как улучшить отпуск продуктов, в частности, мяса, сахара, масла, круп.

В. И. Олейник — самый активный депутат на всех сессиях поссовета: всегда предлагает конструктивные пути ре-



шения тех или иных острых проблем.

A. ОКСАНЮК,
На снимках: А. ТУР, С. ВЕРЛОКА,
В. ОЛЕЙНИК.

Фото Р. СИБАГАТУЛЛИНА.
п. Губкинский.



◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

Предвкушая радость

Владимир Федорович Икомацких начал писать свою северную биографию в Нефтеюганске, куда приехал с Урала. Там врач, еще молодой специалист, своим трудолюбием, сердечностью заслужил глубокое уважение у нефтяников. И хотя обжились в городе, получили благоустроенную квартиру, прижились сыновья и жена, но когда лор-врачу предложили переехать в молодой строящийся поселок в Приполярье, предупредив, что здесь пока нет условий для нормальной жизни, Владимир Федорович понял: он нужен в Губкинском. В семье его решение было одобрено.

И вот уже пять лет В. Ф. Икомацких



работает в медсанчасти объединения Пурнефтегаз. Неутомимый и жизнерадостный человек, отличный специалист в своем деле и организатор, и здесь он заслужил авторитет среди друзей по работе и всех тех, кто посещал лор-кабинет.

Сейчас Владимир Федорович успешно справляется с обязанностями заместителя главврача медсанчасти.

Это, так сказать, его трудовая деятельность по призванию. А вне работы В. Ф. Икомацких — депутат посовета. Стоит побывать хотя бы на одной сессии, чтобы убедиться, что он истинный представитель интересов избирателей. Его особенно беспокоят социальные проблемы поселка, коллектива медсанчасти, тех губкинцев, которые отдали за него голоса на выборах, и он не только выступает на сессиях, вносит конструктивные предложения, но и упорно добивается их реализации.

В. Ф. Икомацких с детства влюблен в русскую народную песню. Жива еще в Нефтеюганске, он со своими друзьями стал лауреатом областного, а затем и республиканского конкурсов самодеятельной песни. В Губкинском Владимир Федорович — душа коллектива «Сибиряда» и хора.

Я убежденный оптимист, — говорит В. Ф. Икомацких. — Куда бы ни спешил — на работу, в посовет, на встречу с избирателями, на репетицию — всегда предвкушаю радость. А еще люблю собирать грибы и ягоды, в свободные минуты готовлю пельмени, по-мужски дружу с сыновьями. (Их у Владимира Федоровича трое — старший изредка приезжает из Челябинска, как и средний Валерий из Тюмени, где учится в медучилище, и младший — шестиклассник Виталий живет с родителями).

Вот такой он — врач, депутат, влюбленный в песню и скромную северную природу человека, примерный отец. Все, кто знает Владимира Федоровича, говорят о нем простыми, но емкими словами: «Хороший, надежный в жизни, дружбе и работе». А такую оценку, согласитесь, непросто заслужить в наших трудовых буднях.

А. СИВОКОНЬ.
На снимке: В. Ф. Икомацких.
Фото Радиса СИБАГАТУЛЛИНА,
г. Губкинский.

● РЕФОРМАМ — ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

Призывают к построению

сотрудничеству новой жизни

В соответствии с решениями Всероссийского Съезда сторонников реформ, который проходил в Москве 21-22 декабря 1991 года по инициативе Движения «Демократическая Россия», в Тарко-Сале образован инициативный оргкомитет по подготовке учредительного собрания регионального (районного) отделения Общественного Комитета Российской Реформ (ОКРР).

Целями ОКРР является объединение усилий граждан и общественных организаций для всесторонней поддержки коренных демократических реформ в Российской Федерации.

В рамках достижения целей ОКРР организует получение, обработку и анализ информации о проведении реформ, доводит ее как до властных структур, так и до общественности.

Общественный комитет взаимодействует с органами представительной и исполнительной власти в подготовке проектов и изменений действующих нормативных актов, организует их общественную экспертизу.

ОКРР поддерживает всех руководителей власти и управления, активно содействующих проведению реформ, воздерживает на тех, кто проводит реформы не достаточно активно, и добивается отставки руководителей, которые тормозят или саботируют проведение реформ.

ОКРР всемерно поддерживает частный бизнес, негосударственные формы собственности, развитие самоуправления, настаивает на упрощении процедур регистрации предприятий, вплоть до заявительной.

ОКРР требует немедленного создания и начала функционирования территориальных управлений Госкомитета РСФСР по антимонопольной политике.

Между ОКРР и правительством Б.

Ельцина имеется соглашение о сотрудничестве, в соответствии с которым Г. Борисов 3 января 1992 года издал распоряжение № 49р, обязывающее обеспечить региональные отделения служебными помещениями и средствами связи, а также поручил министрам А. Б. Чубайсу и М. Н. Полторанину во взаимодействии с государственным советником С. Б. Станкевичем осуществлять координацию деятельности государственных органов Российской Федерации с Общественным Комитетом Российской Реформ.

Граждане!
Оргкомитет регионального отделения ОКРР приглашает все демократические силы участвовать в формировании и практической работе ОКРР.

Заседания оргкомитета проводятся в каждый вторник и четверг в помещении редакции газеты «Северный луч» с 18.00.

Учредительное собрание (конференция) состоится 22 февраля в 11.00 в здании Таркосалинского поселкового Совета.

Принять участие в конференции могут представители любых общественных организаций, формированных, движений, партий, подтвердившие свои полномочия, представители новых экономических негосударственных структур, а также отдельные граждане.

Заявки на участие просим подавать в любой форме по следующим адресам и телефонам:

Швейц А. М. ул. Победы 2 кв. 4 телефон 2-14-07, с 9.00 до 11.00, Попова Н. Л. ул. Победы 26 кв. 13 телефон 2-10-05, д. 2-17-57, Долгов В. Н. ул. Молодежная 3 кв. 3 телефон 2-21-41, Голышев Г. Г. мкр. Советский 20 кв. 5, телефон д. 2-26-41.

По этим же номерам вы получите дополнительную информацию.

ОРГКОМИТЕТ.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

В АРХИВАХ ВНЕШНЕЙ РАЗВЕДКИ МАТЕРИАЛОВ О СРЕДСТВАХ КПСС НЕТ

МОСКВА. (РИА). «Растерянность» вызывала у руководителя службы внешней разведки (СВР) России Евгения Примакова сообщение «Комсомольской правды» от 22 января о том, что следователям российской прокуратуры не разрешили ознакомиться с материалами архивов СВР о внешнеэкономической деятельности КПСС потому, что «служба не имеет право раскрывать своей агентуры». Об этом сообщила корреспонденту РИА пресс-секретарь СВР Татьяна Самолис. Она сказала, что никто с подобной просьбой в СВР не обращался. «Если бы парламент принял решение о поиске соответствующих материалов и пришел бы компетентных людей, то возражений не возникло бы», — сказала она, но отметила: «В силу специфики разведки при работе в ее архивах нужна осторожность, чтобы не придать огласке не относящуюся к делу информацию».

Самолис признала, что Первое Главное управление КГБ, видимо, принимало участие в тайных операциях, связанных со средствами КПСС за рубежом, «вряд ли материалы об этом могут находиться в архивах СВР». По ее словам, Примакову о них не известно. «Вероятно, их нужно искать в архивах ЦК КПСС. Разведка, как и другие организации, была лишь исполнителем его воли», — сказала Самолис.

НОВОЕ МОСКОВСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО БЕРЕТ КУРС НА РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

МОСКВА. (РИА). Всемирное развитие предпринимательства, разгосударствление городского хозяйства, привлечение иностранных инвестиций — таковы основные направления программы экономических реформ, разработанной новым правительством Москвы.

Как сообщает пресс-центр московской мэрии, в текущем году планируется приватизировать и акционировать свыше 90 процентов предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В первом полугодии будет приватизировано 12 оптовых торгово-закупочных баз. Частными либо акционерными станции, обслуживающие личный транспорт. Будет введен единый порядок отпуска бензина за наличные деньги на всех АЗС.

Льготное налогообложение будет предоставлено производителям товаров народного потребления и услуг, а также предприятиям по переработке сельскохозяйственной продукции. Намечено ввести около 3 млн. кв. м жилья, из которых 1 млн. будет распределен бесплатно среди очередников. Под коттеджное и дачное строительство будет отведено не менее 3 тысяч гектаров земель.

В БЕЛАРУСИ ГОТОВЯТСЯ ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ ПО ВОЕННОМУ ВОПРОСУ

МИНСК. (РИА). Как стало известно РИА из источников, близких к руководству Республики Беларусь, здесь сформирована рабочая группа, которой поручена подготовка ряда документов по военному вопросу. Среди них проекты законов «О статусе вооруженных сил Республики Беларусь», «Об обороне Республики Беларусь», «О социальной защите военнослужащих», «Об оружии и боеприпасах», «Об воинской обязанности», «О воинской доктрине».

Принимающий участие в работе группы председатель Фонда социальной защиты военнослужащих генерал-лейтенант запаса Игорь Малков сказал корреспонденту РИА, что создание «военных» законов давно назревало, ибо без них немыслимо существование цивилизованного государства.

ДВИЖЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ ОТРИЦАЕТ СВОЮ ОППОЗИЦИОННОСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

МОСКВА. (РИА). Движение демократических реформ (ДДР), наряду с другими общественными организациями, «нервирует современных лидеров, ведущих

дело к авторитаризму, к управлению кабинетными методами», сказал 25 января на заседании правления ДДР член политсовета движения Василий Лицник.

Член политсовета Игорь Яковенко призвал «развеять два мифа о ДДР» — о его якобы оппозиционности правительству («ДДР — одно из самых лояльных движений») и о его идеологической окраске («Наиболее подходящее определение для позиции ДДР — центризм»).

ЮРИЙ АФАНАСЬЕВ: ЛЕВ ПОНОМАРЕВ ДЕЗИНФОРМИРУЕТ, ИЗЛАГАЯ НАШУ ПОЗИЦИЮ

МОСКВА. (РИА). «Лев Пономарев дезинформирует, излагая нашу позицию по отношению к правительству и «Дем-России», — говорится в заявлении, направленном в РИА, ректора Российского гуманитарного университета, доктора исторических наук, одного из лидеров демократического движения Юрия Афанасьеву.

Он напомнил, что 23 января сопредседатели Движения «Дем-Россия» Л. Пономарев и Г. Якушин провели в Москве пресс-конференцию, которая была посвящена ситуации, сложившейся сейчас в «ДР». Непосредственным поводом для встречи с журналистами, отмечает Юрий Афанасьев, «стало заявление о приостановке — впредь до созыва чрезвычайного съезда Движения — членства в его высших органах, подготовленное мной в соавторстве с М. Салье, Б. Денисенко, Л. Баткиным и Ю. Буртиным. На пресс-конференции ее устроители дали средствам массовой информации принципиально ложную трактовку наших позиций по важнейшим вопросам, вызвавшим нынешний кризис в Движении». Исходным материалом для обсуждения с журналистами стал черновой вариант нашего заявления, отмечает Юрий Афанасьев, подчеркивая, что официальный текст заявления существенно отличается от черновика, ставшего предметом обсуждения на пресс-конференции. Он указывает на «два важнейших пункта, по которым Л. Пономарев и его единомышленники исказили смысл нашего заявления».

Касаясь первого пункта, Юрий Афанасьев заявляет: «Мы подчеркивали, что в своем нынешнем виде «Дем-Россия» из независимого выразителя интересов широких слоев общества превращается в инструмент аппаратных игр групп лиц, настроенных сотрудничать с исполнительной властью на любых условиях — именно вплоть до потери Движением независимости».

Говоря о втором пункте, Юрий Афанасьев продолжает: «Призывы в переходе в оппозицию к правительству Б. Ельцина никогда не представляли сути общих взглядов соавторов заявления. На- против, мы активно участвовали в выработке тактики условной поддержки нынешнего российского кабинета, оставляя за собой право и считая своим долгом критиковать те действия властей любого уровня, которые препятствуют проведению коренных преобразований жизни России».

ЖЕЛАЮЩИХ УЕХАТЬ ИЗ ЭСТОНИИ В РОССИЮ СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЬШЕ

ТАЛЛИНН. (РИА). Желающих переселиться из Эстонии в Россию становится все больше, сообщил 25 января корреспонденту РИА Геннадий Король, председатель общественной организации «Истоки», которая помогает русским жителям Республики в возвращении на историческую родину. По его словам, большинство переселенцев — квалифицированные специалисты в возрасте от 30 до 45 лет. Их основные аргументы: «Не хочу быть чужим в Эстонии», «Боюсь за будущее своих детей», «Не надеюсь получить эстонское гражданство». Г. Король высказал озабоченность тем, что затягивается подписание соглашения о приеме переселенцев между департаментом труда России и Министерством труда Эстонии.

11.02.92

СЛ

**РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» —
СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»**

ЯПОНСКИЙ ФОНД САСАКАВЫ ВЫДЕЛИЛ 48 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ НА ОБСЛЕДОВАНИЕ ПОСТРАДАВШИХ ОТ АВАРИИ В ЧЕРНОБЫЛЕ

МОСКВА. (РИА). В Москве состоялось подписание меморандума о расширении помощи детям России, Украины и Беларусь, пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС. Документ подписали руководители японского Фонда Сасакавы и представители министерств здравоохранения трех независимых государств.

Уже с весны 1991 года японские врачи ведут обследование детей и взрослых с помощью передвижных диагностических лабораторий. Всего Фонд Сасакавы планирует затратить 48 миллионов долларов на обследование 250 тысяч детей, проживающих в зараженных районах. Кроме того, фонд поставит современное оборудование в московскую клиническую больницу номер 6, где лечатся тяжело пострадавшие от аварии на Чернобыльской АЭС.

Один из руководителей фонда Йохей Сасакава сообщил корреспонденту РИА, что для помощи пострадавшим используется 45-летний опыт, накопленный японскими врачами, лечавшими жертвы атомной бомбардировки. Осенью прошлого года в Японии проходили стажировки врачи из Гомеля, Могилева, Киева и Брянска.

К ИЮЛЮ ЭТОГО ГОДА В БЕЛАРУСИ НЕ БУДЕТ ТАКТИЧЕСКИХ ЯДЕРНЫХ ВООРУЖЕНИЙ

МИНСК. (РИА). «Мы надеемся, что Беларусь первой в рамках Содружества Независимых Государств решит проблему превращения своей территории в безъядерную зону», — сообщил в Минске журналистам 26 января министр иностранных дел Республики Беларусь Петр Кравченко. Он сказал, что вывод из Беларуси тактических ядерных вооружений должен быть завершен к 1 июля 1992 года. Ядерное оружие будет направлено в Россию, где и состоится его ликвидация под контролем белорусских специалистов. Уничтожение такого оружия в Беларусь, по словам министра, невозможно не только в связи с крайне сложной экологической обстановкой после чернобыльской катастрофы, но и по причине отсутствия у республики технических возможностей.

АРМЕНИЯ ГОТОВА ВВЕСТИ СОБСТВЕННУЮ ВАЛЮТУ

ЕРЕВАН. (РИА). «Армении пока выгодно находиться в рублевой экономической зоне, так как в отличие от Украины она не готова к автономному функционированию», — заявил РИА председатель постоянной парламентской комиссии по финансово-кредитным и бюджетным вопросам Верховного Совета Республики Армения Тигран Саркисян.

Однако, по его мнению, нынешние власти республики отдают себе отчет в том, что придется ввести национальную валюту. Сейчас ведутся переговоры с инвесторами о создании совместного предприятия по печатанию будущих армянских денежных знаков. В феврале намечено объявить республиканские конкурсы на их эскизы и наименование.

МОСОБЛСОВЕТ СТАВИТ ВОПРОС О СОКРАЩЕНИИ ЗЕМЕЛЬ, ЗАНЯТЫХ В ПОДМОСКОВЬЕ ВОЕННЫМИ

МОСКВА. (РИА). Вопрос о 20-процентном сокращении в Московской области земель, отведенных под военные объекты, ставит Мособлсовет. Сейчас на 156 тысячах гектаров Подмосковья расположены военные гарнизоны, полигоны, размещена техника. Об этом сообщил 27 января на собрании депутатов Мособлсовета заместитель председателя Совета Владимир Клименко. Однако, отметил он, военные готовы отдать лишь 2 тысячи га вместо требуемых 30 тысяч. Они предполагают использовать землю под строительство для себя жилья и для размещения семей военных, прибывающих из стран Балтии, Украины, Беларуси и Восточной Европы.

РОССИЯ, ВОЗМОЖНО, ОТКАЖЕТСЯ ОТ МНОГИХ НАПРАВЛЕНИЙ ТОВАРООБМЕНА С РЕСПУБЛИКАМИ БЫВШЕГО СССР

МОСКВА. (РИА). Россия, возможно, откажется от «многих направлений товарообмена с республиками бывшего СССР». Об этом заявил на пресс-конференции 27 января начальник главного экономического управления Комитета по внешнеэкономическим связям России Юрий Петров.

Он сообщил, что российское правительство намерено провести «детальные

расчеты в ценах, близких к мировым» и «выяснится, что продажа российских нефти и газа за доллары в несколько раз эффективнее, чем традиционно сложившийся обмен между республиками». Петров сообщил, что на 1992 год планируется экспортовать около 47 млн тонн нефти за пределы бывшего Советского Союза. Что касается поставок бывшим республикам СССР, эта цифра, по словам Петрова, вдвое больше.

УЧРЕДИТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД РОССИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ ДЕМРЕФОРМ ПРОЙДЕТ В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ В ФЕВРАЛЕ

МОСКВА. (РИА). Учредительный съезд Российского движения демократических реформ (РДДР) призван выработать более четкую, чем у ДДР в целом, позицию по отношению к ситуации в России, сказал корреспондент РИА член оргкомитета съезда Александр Киселев. По его мнению, РДДР могло бы играть роль «доброжелательной оппозиции» правительству России в противовес «жесткой» оппозиции коммунистов, ОФТ, части профсоюзов и других активных противников экономической реформы.

Съезд РДДР с участием около 200 делегатов, представляющих 70 региональных центров движения, политические партии, общественные организации и предпринимательские структуры, предполагалось провести в Нижнем Новгороде 7-9 февраля. Возможно, однако, что сроки будут перенесены на неделю, поскольку демократы намерены противостоять намеченному на 9 февраля «Походу к Белому дому» защитников социализма и провести манифестацию в поддержку реформ, сообщил Александр Киселев.

В РОССИЮ ПЕРЕСЕЛЯЮТСЯ ИЗ СРЕДНЕЙ АЗИИ, КАЗАХСТАНА И ЗАКАВКАЗЬЯ, А УЕЗДЯТ ИЗ РОССИИ НА УКРАИНУ И В БЕЛАРУСЬ

МОСКВА. (РИА). Прирост населения России за счет миграции происходит в 1991 году в основном благодаря переезду граждан на постоянное жительство из Средней Азии, Казахстана и Закавказья. Вместе с тем за 9 месяцев прошлого года 60 тыс. российских граждан уехали на Украину и 8 тыс. — в Беларусь, сообщили корреспонденту РИА в Госкомстата Российской Федерации. Все же в прошлом году население России за счет миграции увеличилось, по предварительной оценке, на 105 тыс. человек, что в 1,6 раза меньше, чем в 1990 году. А общий миграционный оборот (сумма прибытия и убытия) сократился по сравнению с предыдущим годом на 12 проц.

В БЕЛАРУСИ БУДУТ ПОВЫШЕНЫ ЦЕНЫ НА МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ

МИНСК. (РИА). Беларусь, дольше других продержавшаяся на прежних ценах на мясные продукты в государственной торговле (говядина — 7 рублей за килограмм), будет вынуждена поднять цены, причем в самые ближайшие дни. Как сообщил 27 января на пресс-конференции заместитель председателя Госэкономплана республики Владимир Михасев, эти меры диктуются высокими закупочными ценами. «Невозможно тратить 70 рублей на производство одного килограмма говядины, а продавать его всего за 7 рублей», — сказал Владимир Михасев. По его словам, предполагаемые цены примерно следующие: килограмм говядины в среднем 53 рубля, свинины — 57, баранины — 58, птицы — 45, колбасы вареной — 60 рублей.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАНИМАЕТСЯ В ОСНОВНОМ МЕРАМИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

МОСКВА. (РИА). На пресс-конференции 28 января министр образования РСФСР Эдуард Днепров отметил, что «основными проблемами Министерства образования РСФСР стали сегодня меры социальной защиты — стипендии и питание, а не само образование» и что «львиная доля бюджета на образование, который составляет сегодня 252 миллиарда рублей, идет на зарплату учителей».

В интервью РИА министр сказал, что выступает «за введение элементов платного образования», но добавил, что «позиция министерства по этому вопросу жесткая — не вводить всеобщего платного обучения». Однако министерство поощряет дополнительное платное образование. Сегодня среди платных образовательных учреждений, отметил министр, в основном ясли, детские сады и начальные школы.

• КУЛЬТУРА

Из искры возгорится пламя

Как-то за будничными заботами, далекими от радостных, мне было не до посещений культурно-спортивного центра «Нефтяник». Если когда с друзьями и знакомыми заходил разговор об этом первом в нашем поселке, говоря высоким штyleм прошлых лет, очаге культуры, то он сводился к одному: там вместо организации содержательного отдыха нефтяников занялись коммерцией.

Потом по Губкинскому пошли слухи: бывший директор то ли сам ушел, то ли его «ушли». Но когда узнала, что руководители объединения «засватали» на эту должность известную в поселке в первую очередь как очаровательную исполнительницу раздельных русских народных песен Марию Ивановну Стоянову, в свое время закончившую Воронежский институт культуры, много лет отдавшую любимой профессии, а в последнее время работавшую заведующей отделом кадров треста Молдуренгожилстрой, то твердо решила встретиться со своей давней знакомой.

Когда я вошла в знакомое фойе, а по том прошлась по хитро сплетенным коридорам, то поразилась: везде полнейшее запустение. Мой грустный взгляд перехватила Мария Ивановна. И начала она раздаваться, будто она виновата во всем:

— Да, срочно надо делать ремонт. Создавать уют. С этими мыслями я буквально через несколько дней пребывания в новой должности пошла к главе администрации поселка Малинину. Олег Вадимович понял меня с полуслова. Твердо пообещал после окончания учебного года (ведь сейчас в КСЦ «Нефтяник» учатся дети из фенольной школы) финансировать все ремонтные работы. После скрипичного нашей короткой беседы прозвучала его фраза: «Но сделать на это красиво».

С первых дней новый директор начала заботиться о приобретении музыкальных инструментов. С пониманием отнесся к этому вопросу один из самых предпринимчивых руководителей, управляющий трестом Пурнефтеспецтрест Григорий Аршавирович Трапезонян. Он тут же дал распоряжение выделить на такое нужное дело сто тысяч рублей. Сейчас отдел культуры при администрации поселка занимается приобретением барабанов.

— Вообще я вам хочу сказать, что на добрые дела, — продолжает Мария Ивановна, — наши руководители не жалеют средств. Вот вам еще примеры: объединение «Пурнефтегаз» на строительство снежного сказочного городка и организацию новогодних балов-маскарадов у елки под открытым небом и в помещениях выделило сто пятьдесят тысяч рублей. Этими деньгами нам хватит еще и на проведение фестиваля народного творчества коллектива художественной самодеятельности региона.

О последнем, еще предстоящем, событии хочется сказать чуть больше. Заключительный концерт состоится в конце февраля — начале марта. Но накануне пройдут своеобразные смотры-конкурсы «Алло, мы ищем таланты» на крупных предприятиях Губкинского и в ближайших рабочих поселках. Победители фестиваля, то есть лучшие из лучших коллективов художественной самодеятельности, после заключительного аккорда на фестивале не уйдут, как обычно у нас бывало, «в глубокое подполье». М. И. Стоянова, по-доброму упрямая, умеющая довести хорошую идею до логического завершения, уже сегодня занимается расписанием будущих гастролей

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, ЖИТЕЛЕЙ ПУРОВСКОГО РАЙОНА!

Муниципальное предприятие «Ассоль» предлагает семейные и индивидуальные путевки в г. СОЧИ на период с мая по октябрь 1992 г. Стоимость 15-дневной путевки 1659 рублей, 20-дневной — 2162 рубля.

Готовы принять и выполнить заявки на летний отдых в Санкт-Петербурге, Москве и других городах России. Можем решить вопрос о летнем отдыхе детей в оздоровительных лагерях (при условии комплектования группы не менее 30 человек).

В весенние каникулы МП «Ассоль» организует коллективные поездки учащихся в Тобольск, Тюмень и другие города.

По всем вопросам просим обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Таежная, 1 (общежитие № 10), комната 19.

самодеятельных артистов, с тем, чтобы они побывали во всех рабочих поселках, на промыслах, трассах и месторождениях, т. е. там, где люди днем и ночью несут трудовую вахту.

В свое время в «Нефтянике», благодаря неутомимым энтузиастам, было создано немало творческих коллективов. В частности, театр кукол под руководством Лали Александровны Широковой, мужской и женский хоры, а также известный далеко за пределами нашей области многосемейный ансамбль «Сибиряда» под руководством Н. Ф. Ширмановой. Между прочим, коллективы Надежды Федоровны начали свой творческий путь и синхронно признание, выступая во многих городах России, и даже в столице, а потом по зову сердца почти полным составом перекочевали в нефтяную глубинку Крайнего Севера. Искры живого творчества были и в деятельности детского фольклорного ансамбля, в клубе самодеятельной песни, руководит которым Богдан Федоров, в кружках бального танца, мягкой игрушки. Работали и спортивные секции: по мини-футболу, боксу, аэробике. С приходом М. И. Стояновой, все коллективы как бы ощутили второе дыхание, у всех появилось желание в эти нелегкие времена сделать все, чтобы в спортивно-культурный центр спешили не только энтузиасты, но и все губки из от мала до велика.

Свой монолог Мария Ивановна Стоянова закончила образной революционной фразой:

— Из искры возгорится пламя!... Хорошо зная Марию Ивановну, я искренне верю в эти слова.

А. ВОЛЬНОГОРСКАЯ,

п. Губкинский.

„Северный луч“

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель — администрация района



626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20

редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типографии — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист —
АННА ВОЗНЯКОВА,

линист —
БИБИСАРА КАЛАНОВА,

метранпаж —
МАРИЯ ЧЕРНЕЙ,
печатник —
АЛЬФИНАР ГАЙСИНА,
корректор —
ЛАРИСА БАТАЕВА,

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 220.

* Тираж — 1750.

* Пуровская типография
Тюменского упроплитографизата

Редактор
Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.